
TMI - drugi kolokvijum 25.5.2013.

1. Neka je 0 < a 6 b < ∞. Ispitati za koje p funkcija f(x) =
1

xa + xb
pripada prostoru Lp(0,+∞).

2. Neka je f ∈ L1[0, π] i g(x) = |f(x)| 34
√
sinx, x ∈ [0, π]. Da li je g ∈ L1[0, π]? Za koje f ∈ L1[0, π], ||f ||1 =

π

2
va�i da

je ||g||1 6 ||f ||1?

3. a) Neka su x1, x2, . . . , xn uzajamno ortogonalni vektori u Hilbertovom prostoru H. Dokazati da va�i jednakost

||x1 + . . . xn||2 = ||x1||2 + . . . ||xn||2.
b) Dokazati da su vektori x, y ̸= 0 uzajamno ortogonalni ako i samo ako za proizvo	ne skalare α, β ∈ C va�i

jednakost ||αx||2 + ||βy||2 = ||αx+ βy||2.

4. Neka je M jednodimenzionalni potprostor Hilbertovog prostora H i neka je a ∈ M , a ̸= 0. Izvesti formulu za

rastoja�e proizvo	nog vektora x ∈ H od potprostora E⊥.
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